ЗАДАНИЯ

II (районного, городского) этапа Всеукраинской ученической олимпиады по химии
2012/2013 учебный год

7 класс

I уровень

1. Выберите один правильный ответ в каждом из приведенных ниже вопросов.

1. Разделить смесь речного песка и кухонной соли можно:

а) с помощью магнита; б) нагревая смесь;

в) добавив воду и отфильтровав раствор; г) с помощью электролиза.

2. Выберите формулу простого вещества:

а) K2О; б) N2; в) СuSO4; г) Н2S.

3. Запись 5Н2 означает:

а) 5 атомов водорода; б) 10 атомов водорода; в) 5 молекул; г) 5 молекул водорода.

4. Массовая доля (%) цинка в оксиде цинка ZnО составляет:

а) 50;  б) 20;  в) 10; г) 80.

5. Коэффициентами уравнения ...Р + ...О2 = ...Р2О5  являются:

а) 2, 3, 5;  б) 4, 5, 2;  в) 2, 5, 4; г) 2, 2, 6.

6. Выберите формулу вещества, состоящего из двух атомов калия, атома кремния и трех атомов кислорода:

а) СаSiO3;  б) K2SiO3; в) K2СО3; г) СаСО3.

7. Формула вещества, в котором массовые доли элементов составляют 64% N и 36% О:

а) N2O; б) NO; в) N2O3; г) NO2.

8. Автор планетарной модели атома носил фамилию: 

а) Скандий; б) Криптон; в) Бор; г) Литий.

9. Лавуазье и Ломоносов независимо открыли закон сохранения: 

а) четности; б) заряда; в) массы; г) энергии.

10. Больше всего в воздухе содержится молекул: 

а) азота; б) кислорода; в) озона; г) углекислого газа.

Всего 15 балов

2. 

1. Дайте определение понятиям «чистое вещество» и «смесь». Приведите примеры (3 бала). 
2. Каким методом Вы разделите смеси веществ, если Вы

а) зачерпнули из дна колодца мутную воду; 

б) растворили в воде проявитель для фотопленки и получили мутный раствор; 

в) должны выделить сливки из молока; 

г) должны выделить масло из молока; 

д) попали на безлюдный остров, на котором нет пресной воды, но есть дистиллятор; 

е) уронили коробку с кнопками на землю; 

ж) купили грязную кухонную соль;

з) потеряли иглу в стогу сена (8 балов).
3. Определите типы этих смесей (4 бала).

Всего 15 балов

II уровень

3. Машина времени перенесла алхимика из ХVІІ века в наше время. Алхимик пошел прогуляться улицами современного города и заявил, что «видел» химические реакции, которые происходили, когда 

а) автомобиль выбросил в атмосферу облачко газов; 

б) фотограф воспользовался лампой-вспышкой; 

в) зажглась неоновая реклама; 

г) газосварщик залил воду в аппарат с карбидом кальция и начал выделяться газ, а аппарат нагрелся; 

д) выделялся газ из стакана с газированной водой. 

1) Опишите признаки химических реакций, которые Вы знаете (5 балов).

2) В каких случаях на самом деле происходили химические реакции, а в каких - нет? Приведите пояснения (15 балов).

Всего 20 балов

4. 
1) Zn + НСl = ZnClx + H2(
2) КСlO3 = КСl + O2(
3) КОН + H2SO4 = KxSO4 + НxO



4) Н2 + N2 = NH3




5) FeS + О2 = Fe2O3 + SO2
6) СxНy + О2 = СО2 + Н2О


7) ZnS + О2 = ZnxOy + SO2
1) Составьте формулы продуктов реакции (6 балов).

2) Расставьте коэффициенты в приведенных уравнениях (7 балов).

3) Укажите, какие вещества из приведенных простые, а какие сложные (7 балов).

Всего 20 балов

III уровень


5. Металл А образует оксиды B, C и D, причем w(O) в них составляет 22,22%, 27,59 % и 30% соответственно. 

1) Расшифруйте металл А и его оксиды (16 балов).

2) Запишите уравнения образования этих оксидов (12 балов).

3) Рассчитайте массу оксида B, образовавшегося при взаимодействии 11,2 г металла А и 3,2 г кислорода (2б.).
Всего 30 балов

ЗАВДАННЯ

II (районного, міського) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2012/2013 навчальний рік

7 клас

I рівень
1. Виберіть один правильну відповідь у кожному з наведених нижче питань.

1. Розділити суміш річкового піску і кухонної солі можна:

а) за допомогою магніту, б) при нагріванні суміш;

в) додавши воду і відфільтрувавши розчин; г) за допомогою електролізу.

2. Вибрати формулу простої речовини:

а) K2О; б) N2; в) СuSO4; г) Н2S.

3. Запис 5Н2 означає:

а) 5 атомів Гідрогену; б) 10 атомів Гідрогену; в) 5 молекул; г) 5 молекул водню.

4. Масова частка (%) Цинку в Цинк оксиді ZnO становить:

а) 50; б) 20; в) 10 г) 80.

5. Коефіцієнтами рівняння ...Р + ...О2 = ...Р2О5  є:

а) 2, 3, 5, б) 4, 5, 2, в) 2, 5, 4, р) 2, 2, 6.

6. Вибрати формулу речовини, що складається з двох атомів калію, атома кремнію і трьох атомів кисню:

а) СаSiO3;  б) K2SiO3; в) K2СО3; г) СаСО3.

7. Формула речовини, в якому масові частки елементів складають 64% N і 36% О:

а) N2O; б) NO; в) N2O3; г) NO2. а) N2O; б) NO; в) N2O3; г) NO2.

8. Автор планетарної моделі атома носив прізвище:

а) Скандій; б) Криптон; в) Бор; г) Літій.

9. Лавуазьє і Ломоносов незалежно відкрили закон збереження:

а) парності; б) заряду; в) маси; г) енергії.

10. Найбільше в повітрі міститься молекул:

а) азоту, б) кисню; в) озону; г) вуглекислого газу.

Всього 15 балів
2.

1. Дайте визначення поняттям «чиста речовина» і «суміш». Наведіть приклади. (3 бали)
2. Яким методом Ви розділите суміші речовин, якщо Ви:
а) дістали з дна колодязя каламутну воду;

б) розчинили у воді проявник для фотоплівки і отримали мутний розчин;

в) повинні виділити вершки з молока;

г) повинні виділити масло з молока;

д) потрапили на безлюдний острів, на якому немає прісної води, але є дистилятор;

е) упустили коробку з кнопками на землю;

ж) купили брудну кухонну сіль;

з) втратили голку в копиці сіна. (8 балів)
3. Визначте типи цих сумішей. (4 бали)
Всього 15 балів
II рівень
3. Машина часу перенесла алхіміка з ХVІІ століття в наш час. Алхімік пішов прогулятися вулицями сучасного міста і заявив, що «бачив» хімічні реакції, які відбувалися, коли:
а) автомобіль викинув в атмосферу хмарку газів;

б) фотограф скористався лампою-спалахом;

в) запалилася неонова реклама;

г) газозварник залив воду в апарат з кальцій карбідом і почав виділятися газ, а апарат нагрівся;

д) виділявся газ зі склянки з газованою водою.

1) Опишіть ознаки хімічних реакцій, які Ви знаєте. (5 балів)
2) У яких випадках насправді відбувалися хімічні реакції, а в яких - ні? Наведіть пояснення. (15 балів)
Всього 20 балів
4. 
1) Zn + НСl = ZnClx + H2(
2) КСlO3 = КСl + O2(
3) КОН + H2SO4 = KxSO4 + НxO



4) Н2 + N2 = NH3





5) FeS + О2 = Fe2O3 + SO2
6) СxНy + О2 = СО2 + Н2О



7) ZnS + О2 = ZnxOy + SO2
1) Складіть формули продуктів реакції. (6 балів)
2) Розставте коефіцієнти в наведених рівняннях. (7 балів)
3) Вкажіть які речовини з наведених прості, а які складні. (7 балів)
Всього 20 балів
III рівень
5. Метал А утворює оксиди B, C і D, причому w (O) в них становить 22,22%, 27,59% і 30% відповідно.

1) Розшифруйте метал А та його оксиди. (16 балів)
2) Запишіть рівняння утворення цих оксидів. (12 балів)
3) Розрахуйте масу оксиду B, утворився при взаємодії 11,2 г металу А і 3,2 г кисню. (2 бали)
Всього 30 балів
